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Καθηγητής Ιωάννης Μπάκας: Στη Χώρα των 
Ζώντων ένα πρότυπο ερευνητή, διδασκάλου και 
συναδέλφου
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με ανείπωτη οδύνη και μεγάλο πένθος οι Θεολογικές Σχολές 
Θεσσαλονίκης και Αθήνας αποχαιρετούν τον Αναπληρωτή 
Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού, Καθηγητή της Ιστορίας των 
Πρεσβυγενών Πατριαρχείων και διακεκριμένο επιστήμονα και 
ερευνητή, Ιωάννη Μπάκα. Ο εκλιπών εκοιμήθη αιφνιδίως, σε 
ηλικία 55 ετών, συνεπεία καρδιακής ανακοπής, σκορπίζοντας 
κατ’ άνθρωπον θλίψη στην ακαδημαϊκή κοινότητα και στον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=8265
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Ιωάννης+Μπάκας+


εκκλησιαστικό χώρο. 

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί σήμερα, Πέμπτη 18 Ιουλίου, στις 18:30, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Νιγρίτας. 

“Μας αποχαιρετά σε μια στιγμή πληρότητας”
Σε Ψήφισμά του το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού 
αναφέρει για την εκδημία του Καθηγητή Ιωάννη Μπάκα, ο οποίος από το 2009 
δίδασκε στο Τμήμα. Το Ψήφισμα το οποίο υπογράφει ο Πρόεδρος του Τμήματος, 
Καθηγητής Απόστολος Κραλίδης, αναφέρει:

“Με ανείπωτη οδύνη και μεγάλο πένθος ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Α.Π.Θ. αποχαιρετούν τον 
Αντιπρόεδρο (αναπλ. Πρόεδρο) του Τμήματος, καθηγητή της Ιστορίας των 
Πρεσβυγενών Πατριαρχείων και διακεκριμένο επιστήμονα και ερευνητή, Ιωάννη 
Μπάκα.

Από το στάδιο των σπουδών του έως εχθές ο Γιάννης διέγραψε μία λαμπρή 
ακαδημαϊκή πορεία με πλούσιο επιστημονικό έργο αλλά και άοκνη καθημερινή 
προσφορά στους φοιτητές, τους συναδέλφους το Τμήμα και την Σχολή.

Ο αιφνίδιος θάνατός του έχει συγκλονίσει τους φίλους, τους συναδέλφους και το 
προσωπικό του Τμήματος. Ο Γιάννης, προδομένος από την γεμάτη αγάπη καρδιά 
του, που χωρούσε τους πάντες, πάντοτε χαμογελαστός, προσηνής και δοτικός 
προς όλους, συναδέλφους και φοιτητές, με ένα βλέμμα γλυκύ και γαλήνιο, μας 
αποχαιρετά σε μια στιγμή πληρότητας, μετά την προ ολίγων μηνών ομόθυμη και 
πανηγυρική εκλογή του στην πρώτη καθηγητική βαθμίδα και με την διακεκριμένη 
ακαδημαϊκή πορεία του να βρίσκεται σε μια διαρκή ανοδική εξέλιξη.

Έχοντας εκπληρώσει με την αυθεντικά χριστιανική ζωή του στο έπακρο την σοφή 
ρήση «τελειωθεὶς ἐν ὀλίγῳ ἐπλήρωσε χρόνους μακρούς», αφήνει μια πολύτιμη 
κληρονομιά στην αγαπημένη του σύζυγο Αναστασία και στα λατρεμένα του παιδιά 
Θωμά και Ευγενία.



Σύσσωμο το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού τιμά την 
σπουδαία προσφορά και τη άληστη μνήμη του και εκφράζει στην οικογένειά του 
εγκάρδιες συλλυπητήριες ευχές,
με την προσευχή ο Γιάννης να εύχεται από τη Χώρα των Ζώντων προς τον Κύριο 
και Νικητή του θανάτου για όλους τους αγαπημένους του”.

“Πρότυπο ερευνητή, διδασκάλου και 
συναδέλφου”
Με Ψήφισμά της τον Καθηγητή Ιωάννη Μπάκα αποχαιρέτησε και η Κοσμητεία της 
Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., τονίζοντας ότι υπηρέτησε με ακαδημαϊκό ήθος και 
επιστημονική ευσυνειδησία το Τμήμα και τη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, 
αποτελώντας πρότυπο ερευνητή, διδασκάλου και συναδέλφου.

Αναλυτικά το Ψήφισμα το οποίο υπογράφει ο Κοσμήτορας, Καθηγητής 
Χρυσόστομος Σταμούλης, αναφέρει:



“Ο Κοσμήτορας και τα μέλη της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ το 
ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό, πληροφορήθηκαν με μεγάλη θλίψη την 
εκδημία του εκλεκτού συναδέλφου, καθηγητή και αναπληρωτή προέδρου του 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, μέλους της 
Κοσμητείας Ιωάννη Μπάκα.

Ο Ιωάννης Μπάκας, Καθηγητής της Ιστορίας των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων, 
υπηρέτησε με ακαδημαϊκό ήθος και επιστημονική ευσυνειδησία το Τμήμα και τη 
Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, αποτελώντας πρότυπο ερευνητή, διδασκάλου και 
συναδέλφου. Συγκλονισμένοι από το αιφνίδιο και απροσδόκητο της απώλειάς του 
ευχόμαστε στη σύζυγό του, στα τέκνα και στους οικείους του να έχουν την άνωθεν 
παραμυθία και προσευχόμαστε υπέρ της ανάπαυσης της ψυχής του στο ανέσπερο 
φως της αιωνιότητας”.

Θεολογική Σχολή Αθηνών: Υπηρέτησε με ήθος 
την Επιστήμη
Ψήφισμα για την εκδημία του Καθηγητή Ιωάννη Μπάκα εξέδωσε και η Κοσμητεία 
της Θεολογικής Σχολής Αθηνών. Αναλυτικά αναφέρει:

“Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) με ιδιαίτερη θλίψη πληροφορήθηκε τον αιφνίδιο 
θάνατο του Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισμού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.)

Ιωάννη Μπάκα

εκλεκτού συναδέλφου, ερευνητή και Πανεπιστημιακού Διδασκάλου, που υπηρέτησε 
με συνέπεια και ήθος την Επιστήμη.

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής Αθηνών τιμώντας την προσφορά και τη 
μνήμη του, συνήλθε σε Έκτακτη Συνεδρία και αποφάσισε ομόφωνα:

– Να εκφραστούν τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

– Να αναρτηθεί το παρόν Ψήφισμα στην ιστοσελίδα της Κοσμητείας της 
Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α, να αποσταλεί στο Τμήμα του εκλιπόντος και να 
επιδοθεί στην οικογένειά του.



– Να κατατεθεί στέφανος στη σορό του”. 

Εις μνήμην
Ο αείμνηστος Καθηγητής Ιωάννης Μπάκας συμμετείχε ως εισηγητής στις ειδικές 
Συνεδρίες του Διαδικτυακού Επιστημονικού Συνεδρίου με θέμα: «Η πολυδιάστατη, 
διαχρονική και οικουμενική Επανάσταση του 1821», που συνδιοργάνωσαν η Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς σε 
συνεργασία με το Διαδικτυακό Περιοδικό pemptousia.gr.

Στις 11 Μαρτίου 2022 είχε μιλήσει με θέμα: «Η ενότητα των Ορθοδόξων μέσω 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου και το πρόβλημα του εθνοφυλετισμού». 
Εις μνήμην του παραθέτουμε το βίντεο με την ομιλία και τα σχόλια που είχε κάνει:

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Εκοιμήθη ο Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. Ιωάννης Μπάκας

Ψήφισμα της Κοσμητείας Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ για την εκδημία του 
καθηγητή Ιωάννη Μπάκα

Ο καθηγητής κεκοίμηται – ο μαθητής ενθυμείται
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